
 

 

m%;sY; 

01' jd¾Isl ;lafiare jákdlu re 65 000 la jk lv ldurhla i|yd jd¾Islj 6% l jßmkï noaola 
 f.úh hq;= fõ' ld¾;=jl§ f.úh hq;= nÿ uqo, fidhkak' 

       jd¾Isl ;lafiare jákdlu re 100   
       jd¾Isl jßmkï nÿ uqo, re 6 

 jd¾Islj f.úh hq;= nÿ uqo,   =  
 

   
           = re 3900 

   ld¾;=jla i|yd f.úh hq;= nÿ uqo, =  
    

 
   = re 975 

 

02' by; 1 ys i|yka wdldrhg my; j.=fõ ysia;eka iïmQ¾K lrkak' 

 jd¾Isl ;lafiare 
jákdlu re' 

jd¾Isl 
jßmkï 
m%;sY;h 

jd¾Isl jßmkï nÿ uqo, 
re' 

ld¾;=jla i|yd 
f.úh hq;= nÿ uqo, 

re' 

01 80 000 5% 
  

02 50 000 6% 
  

03 120 000 3% 
  

04 150 000 7% 
  

05 75 000 8% 
  

 

 

03' jd¾Isl ;lafiare jákdlu re 60 000 la jk foam<la i|yd ld¾;=jl§ f.úh hq;= jßmkï uqo, re 
 750 ls' tu foam< i|yd whlr we;s jd¾Isl jßmkï m%;sY;h fidhkak' 

 jd¾Isl jßmkï m%;sY;h = jd¾Isl jßmkï uqo,   100%     
         jd¾Isl ;lafiare jákdlu   

 

=  
     

      
      =  

    

      
         = 5% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6% 

   



 

 

04' by; 3 ys i|yka wdldrhg my; j.=fõ ysia;eka iïmQ¾K lrkak' 

 

jd¾Isl ;lafiare 
jákdlu re' 

ld¾;=jla i|yd 
jßmkï uqo, re' 

jd¾Isl jßmkï m%;sY;h 

80 000 1200 
 

100 000 1250 
 

120 000 900 
 

75 000 1500 
 

90 000 1575 
 

 

 

05' k.r iSudjl lv ldurhla ysñ wfhla ta i|yd re 2100 l uqo,la ldr;=jl § jßmkï f,i f.jhs' 

 jd¾Isl jßmkï m%;sY;h 7% la kï tu lv ldurfha jd¾Isl ;lafiare jákdlu fidhkak' 
  

  jd¾Isl jßmkï uqo,  =        = re 8400 

 fuu nÿ uqo, lv ldurfha jd¾Isl ;lafiare jákdlfuka 7% la fõ' 

  ta wkqj jd¾Isl ;lafiare jákdlfuka 7%  = 8400 

    jd¾Isl ;lafiare jákdlfuka 1%  = 8400  7 = re 1200 

    jd¾Isl ;lafiare jákdlu ^100%&  = 1200  100 = re 120 000 

 

 

06' by; 5 ys i|yka wdldrhg my; j.=fõ ysia;eka iïmQ¾K lrkak' 
jd¾Isl jßmkï 

m%;sY;h 
ld¾;=jla i|yd nÿ uqo, 

re 
jd¾Isl jßmkï uqo, 

re 
jd¾Isl ;lafiare jákdlu 

re 

6% 2100   

5% 1800   

8% 1200   

4% 2000   

9% 2250   

 
 
 



 

 

07' re 45 000 l wdkhksl jákdlula we;s rEmjdyskshla i|yd 30% l ;Sre nÿ uqo,la f.úh hq;= h' 
 f.úh hq;= ;Sre nÿ uqo,;a ;Sre .dia;= wh l< miq rEmjdysksfha jákdlu;a fidhkak' 
 
       nÿ f.ùug fmr jákdlu re 100   
       ;Sre nÿ uqo, re 30     
       nÿ f.jQ miq jákdlu re 130 

  ;Sre .dia;= ^nÿ uqo,&   = 
  

   
         = re 13 500 

  ;Sre .dia;= f.jQ miq jákdlu = 45 000 + 13 500 = re 58 500 

 

08' by; 7 ys i|yka wdldrhg my; j.=fõ ysia;eka iïmQ¾K lrkak' 

uq,a 
jákdlu 

;Sre nÿ 
m%;sY;h 

;Sre nÿ uqo, ;Sre nÿ f.jQ miq jákdlu 

50 000 20%   

65 000 40%   

120 000 15%   

1 500 000 65%   

8 500 32%   

 

09' re 80 000 la jákd we÷ï f;d.hla wmkhkh lsÍu i|yd re 24 000 l uqo,la ;Sre .dia;= f,i 
 f.ùug isÿ úh' wh lr we;s ;Sre .dia;= m%;sY;h fidhkak' 

   ;Sre .dia;= m%;sY;h = ;Sre nÿ uqo,             
      uq,a jákdlu 

      = 
      

      
      = 30% 

10' by; 9 ys i|yka wdldrhg my; j.=fõ ysia;eka iïmQ¾K lrkak' 

uq,a jákdlu 
re 

;Sre .dia;= re ;Sre nÿ m%;sY;h 

30 000 6 000  

150 000 67 500  

30% 



 

 

70 000 10 500  

25 000 10 000  

17 500 4 375  

 

11' 40% l ;Sre nÿ m%;sY;hla hgf;a wdkhkh l< YS;lrKhla i|yd f.jkq ,enQ ;Sre nÿ uqo, re 
 18 000  ls' YS;lrKfha uq,a jákdlu ^nÿ f.ùug fmr jákdlu& fidhkak' 

 ;Sre nÿ uqo, re 18 000 ls' m%;sY;hg wkqj th YS;lrKfha jákdlfuka 40% la fõ' 

 tkï" uq,a jákdlfuka  40%  = 18 000 

     1%  = 18 000  40  = re 450 

    uq,a jákdlu"  100%  = 450  100 = re 45 000 

 

12' by; 11 ys i|yka wdldrhg my; j.=fõ ysia;eka iïmQ¾K lrkak' 

;Sre .dia;= 
m%;sY;h 

;Sre nÿ uqo, uq,a jákdlu 

20% 10 000 

 

30% 18 000 

 

 

 

60% 30 000 

 

50% 20 000 

 

15% 7 500 

 

 

 

 



 

 

13' 20% l ;Sre nÿ m%;sY;hla hgf;a wdkhkh l< úÿ,s WmlrKhla i|yd wod< ;Sre .dia;= f.jQ miq 
 tys jákdlu re 27 000 la úh' ;Sre nÿ f.ùug fmr tu WmlrKfha jákdlu fldmuK o@ 

  re 100 l wdkhksl jákdlula i|yd f.úh hq;= nÿ uqo,  = re 20 

  tkï re 100 l jákdlula we;s NdKavhla i|yd nÿ f.jQ miq tys jákdl re 120 fõ' 

  ta wkqj re 27 000 hkq wdkhksl jákdlfuka 120% la fõ' 

 wdkhksl jákdlfuka 120% = 27 000       

 wdkhksl jákdlfuka 1%  = 27 000     = re 225    

   wdkhksl jákdlu" 100%  = 225 100  = re 22 500 

 

14' by; 13 ys i|yka wdldrhg my; j.=fõ ysia;eka iïmQ¾K lrkak' 

;Sre nÿ 
m%;sY;h 

;Sre nÿ f.jQ 
miq jákdlu 

uq,a jákdlu 

20% 6 000 

 

10% 8 800 

 

30% 32 500 

 

25% 50 000 

 

50% 90 000 

 

 

15' by; 7 yd 8 ys .eg¨ úiª wdldrhg my; oelafjk j.=j iïmQ¾K lrkak' 

NdKavfha$fiajdfõ 
jákdlu 

VAT 
m%;sY;h 

VAT uqo, VAT f.jQ miq jákdlu 

5 000 12% 
  

7 500 8% 
  

35 000 16% 
  

50 000 22% 
  

78 000 25% 
  

 



 

 

16' by; 9 yd 10 ys .eg¨ úiª wdldrhg my; oelafjk j.=j iïmQ¾K lrkak' 

NdKavfha$fiajdfõ 
jákdlu 

VAT uqo, 
re 

VAT m%;sY;h 

7 000 560 

 

12 000 1 800 

 

25 000 3 000 

 

900 180 

 

18 000 2 700 

 

 

 

17' by; 11 yd 12 ys .eg¨ úiª wdldrhg my; oelafjk j.=j iïmQ¾K lrkak' 

VAT m%;sY;h VAT uqo, re NdKavfha$fiajdfõ jákdlu 

15% 600 

 

12% 6 000 

 

20% 4 500 

 

8% 320 

 

25% 12 000 

 

 

 

 

 



 

 

18' by; 13 yd 14 ys .eg¨ úiª wdldrhg my; oelafjk j.=j iïmQ¾K lrkak' 

VAT m%;sY;h VAT f.jQ miq 
jákdlu 

VAT f.jQ fmr jákdlu 

10% 4 950 

 

20% 8 400 

 

25% 15 000 

 

5% 21 000 

 

12% 44 800 

 

 

 

jd¾Isl wdodhu re wdodhï nÿ 
m%;sY;h 

m<uq 500 000 ksoyia 
fojk 500 000 4% 
f;jk 500 000 8% 
b;sß wdodhu 12% 

 

19' re 1 350 000 l jd¾Isl wdodhula we;s wfhla f.úh hq;= jd¾Isl wdodhï nÿ uqo, fidhkak' 

  1 350 000 = 500 000 + 500 000 + 350 000      

         ksoyia   4%     +      8% 

  4% ne.ska  = 
 

   
         = re --------------- 

  8% ne.ska  = 
 

   
         = re --------------- 

    uq¨ wdodhï nÿ uqo,  = ---------------- + ----------------- 

       = re ------------------- 

 

 

 

 



 

 

20' my; j.=fõ ysia;eka iïmQ¾K lrkak' 

jd¾Isl wdodhu 
re 

wdodhï nÿ uqo, 

750 000  

1 100 000  

1 700 000  

600 000  

1 050 000  

 

21' 8% l jd¾Isl iq̈  fmd,S wkqmd;slhla hgf;a re 15 000 l Kh uqo,la ,nd.;a wfhla jir ;=kl§ 
 tu Kfhka ksoyia ùug f.úh hq;= uq¨ fmd,S uqo,;a f.úh hq;= uq¨ uqo,;a fidhkak' 

       jd¾Isl ;lafiare jákdlu re 100   
       jd¾Isl jßmkï nÿ uqo, re 8 

  jirla i|yd fmd,S uqo,  = 
 

   
        = ------------------ 

  jir 3 la i|yd fmd,S uqo,  = ----------------  3 = ------------------ 

    f.úh hq;= uq¨ uqo,   = ------------------ + ------------------- 

       = --------------------- 

22' my; j.=fõ ysia;eka iïmQ¾K lrkak' 

uq,a uqo, re fmd,S 
m%;sY;h 

ld,h uq¨ fmd,sh uq¨ uqo, 

5 000 udisl 6% 
udi 4   

10 000 udisl 11% 
udi 5   

25 000 jd¾Isl 10% 
udi 3   

40 000 jd¾Isl 15% 

jir 4  

 

 

 

30 000 
------------ 

udi 3 
4 500 

 

50 000 
------------ 

jir 4  
70 000 

65 000 
------------ 

jir 2 
13 000 

 

150 000 

------------ 

udi 3  
186 000 

 

8% 


